



PROA

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS



ESTA NOBLE FINALIDAD A QUE NOS LLEVA NUESTRA REVOLUCIÓN NACIONAL SINDICALISTA TIENE DOS ÚNICOS ENEMIGOS, CLAROS Y CONOCIDOS: DE UNA PARTE, LA DEMAGOGIA; DE OTRA PARTE, LA REACCIÓN. PUES BIEN: NI DEMAGOGOS NI REACCIONARIOS PREVALECERAN, Y LOS DESIGNIOS INTANGIBLES, IRREVOCABLES, DE NUESTRA REVOLUCIÓN SERÁN REALIZADOS; LO SERÁN, PORQUE LO EXIGE LA SANGRE DE NUESTROS MUERTOS.

SERRANO SÚNER

NUM. 523.—LEÓN, JUEVES, 11 AGOSTO 1938. III. AÑO TRIUNFAL

Otra jornada magnífica en los frentes de Extremadura

Los Ejércitos del Sur y del Centro han progresado en dos sectores diferentes una docena de kilómetros, arrollando al enemigo y conquistando pueblos y posiciones

También en el sector del Ebro se ha avanzado, cogiendo al enemigo posiciones y centenares de prisioneros

PARTE OFICIAL DE

GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el sector del Ebro, se ha realizado en el día de hoy una operación, habiéndose ocupado por nuestras tropas importantes posiciones, y causando a los rojos grandes destrozos por la eficaz actuación de nuestra artillería y aviación. Son varios los centenares de prisioneros hechos en esta operación.

Fuerzas del Ejército del Centro, han llevado a cabo en Extremadura un brillante avance entre los ríos Gargaliga y Guadiana, en un frente de 16 kilómetros y una profundidad de 12, venciendo las resistencias enemigas y ocupando y rebasando el pueblo de Casas de Don Pedro y otras muchas posiciones, entre ellas, Los Moñinos, Los Rosales, Media Legua, Mesas Grandes y Las Lobillas.

Fuerzas del Ejército del Centro, han llevado a cabo en Extremadura éxito, el avance que iniciaron ayer en el sector de Castuera, derrotando brillantemente al enemigo y ocupando y rebasando Quinto de Lebreles, Quinto Carrillo, Quinto de la Casilla, el castillo y el caserío de Almorchón, sierra de la Rinconada, El Ensambladero, La Anchuela y el pueblo de El Helechal y otras posiciones.

Se han cogido a los rojos gran número de muertos, prisioneros y material, cuya cantidad se desconoce todavía, porque sigue la operación en el momento de dar el parte. Entre los prisioneros figura un jefe de batallón.

El avance ha sido muy profundo y en un frente muy extenso, y tanto en este sector como en el del Norte del Guadiana, nuestras tropas han dado nuevas pruebas de su alto espíritu y gran resistencia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN

En la noche del 8 al 9 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Paamós y Valencia y de la estación de Ampolla, produciendo explosiones e incendios en la fábrica de Paitrosa, en Vendrell.

Salamanca, 10 de Agosto de 1938, III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Disposiciones oficiales

Dando normas para obtener el empleo de oficiales honorarios de artillería, Ingenieros y aviación

Burgos, 10.—El "Boletín Oficial del Estado" de fecha de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Orden disponiendo que para obtener el empleo de oficial honorario en las Armas de Artillería, Ingenieros y Aviación, será preciso que los interesados posean las carreras de

ingenieros, arquitectos, doctor o licenciado en ciencias, especialista en aeromotores de la Escuela Superior de Aeronáutica, ayudante de Obras Públicas, de Minas, aparcador, peritos y mecánicos electricistas, topógrafos, etc.

Se destina a las órdenes del general jefe del Ejército del Centro al teniente coronel de Infantería

Frente de Extremadura

Es de enorme consideración el terreno conquistado en las dos últimas jordadas

Crónica de guerra, por Javier de Navarra

Ha proseguido hoy victorioso el avance del Ejército del Sur, importante nudo ferroviario era que ha conseguido una victoria señaladísima con la conquista de posiciones muy importantes, entre las que se destaca el pueblo y la estación ferroviaria de Almorchón, nido primordial de comunicaciones en esta región, puesto que une a Córdoba con Badajoz por el ferrocarril de la Sierra y deja completamente en nuestro poder la línea férrea de la provincia de Badajoz hasta Almorchón, por la cual se ha realizado el tráfico ferroviario por Peñarroya y Córdoba para enlazar con el gran centro ferroviario de Mérida.

Además de este importante pueblo se ha ocupado también un importante vértice de cerca de mil metros de altura, que los rojos tenían admirablemente fortificado y que utilizaban como observatorio, por dominarse desde el todo esta zona.

Para la conquista de este vértice se realizó una maniobra táctica en la que cooperaron todas las armas, admirablemente combinadas. A pesar de la considerable altura de dicho vértice y del calor de la jornada, nuestros infantes escalaron el monte con desuelo, arrojando a los rojos de las trincheras con bombas de mano, en lucha verdaderamente épica.

El enemigo ha opuesto resistencia, especialmente a nuestra entrada en Almorchón, convencido de la gran importancia de este punto, pero de nada le ha valido.

Toman posesión de sus cargos los miembros que componen el Consejo Superior de Beneficencia

Burgos, 10.—Esta mañana ha tenido lugar, en el Ministerio del Interior, la primera reunión del Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales.

Asistieron los Consejeros don Javier Martínez de Bedoya, don Romualdo de Tirado, don Alfonso García Valdecasas, don José Alberto Plasencia, camarada Mercedes Sanz Bachiller, don Andrés María Mateos,

don Francisco Sepúlveda, don Manuel Martínez de Tena, don Santiago Guallart, don Bartolomé Aragón, don Enrique Plá, don Gregorio Montenegro, don Jesús E. Ortega y don Vicente Gómez Salvo.

Una de las vertientes de la sierra del Pedregoso, cerca del límite de las provincias de Ciudad Real y Córdoba. Tiene estación de ferrocarril en la línea de Madrid a Badajoz y empalme para Vélez y Córdoba. Pertenece a la provincia de Badajoz y partido judicial de Castuera.

La potencia del Ejército alemán

París, 10.—Se cree que las masivas obras que habrán de celebrarse en Alemania, con la participación de los reservistas, aumentará los efectivos militares del Reich en unos cuatrocientos mil hombres.

NOTAS LOCALES

Herido al caer del carro.- Multas de la Alcaldía Procesamientos y sumarios.- Una vista en la Audiencia

Al recibimos ayer mañana el alcalde accidental de la ciudad, señor De Paz, nos manifestó que se había visto obligado a imponer las multas siguientes:

De 10 pesetas, a César López, que vive en Panaderos, 6, por dejar abandonado un camión de su propiedad en la calle de San Pedro durante toda la noche. A carmen de la Fuente, por circular en una bicicleta sin la matrícula correspondiente.

De 5 pesetas, a Rafael Seco, que vive en la Travesía del Conde de Rebolledo, por tener tendida ropa en los balcones de su casa, goteando a la vía pública.

De la misma cantidad, a Francisco Redondo, Josefa Provecho y Benjamín Miguélez, que viven en la calle del Escorial números 3, 5 y 6, respectivamente, y a Juan Torriente, que vive en Rúa, 59, por subirse sus hijos a los áboles de la Glorieta de Guzmán a eger nidos de pájaros.

AUDIENCIA PROVINCIAL

En el viejo caserón que ocupa nuestra Audiencia Provincial se vió ayer una causa procedente del Juzgado de Riaño, contra Amadeo Fernández Díaz Canejo, Esteban Fernández Díaz Canejo y Lupercio Rodríguez Casado, acusados del delito de falsedad en documento público.

El fiscal, don Emilio Rodríguez, solicitó para los procesados la pena de ocho años y un día de prisión mayor y la multa de cinco mil pesetas.

Los defensores, señores Ureña y De Paz (don Simón), abogaron por la libre absolución de sus patrocinados.

SEÑALAMIENTOS

Para hoy está señalada la vista de una causa por el delito de robo, instruida por el Juzgado de esta capital, contra Pedro Puentel, al que defenderá el letrado señor Pinto Maestro.

SUMARIOS Y PROCESAMIENTOS

En el Juzgado de esta capital se instruyen en la actualidad los siguientes sumarios:

Uno por muerte (suicidio) de la vecina de Infanzones de la Vega Isabel García, que días pasados se ahorcó, colgándose de una viga en su domicilio.

Otro, por incendio de la casa del vecino de Mansilla de la Muela Avelino Alvarez.

Otro, por robo en la casa del vecino de Trobajo del Camino Modesto Rodríguez.

Otro, por daños en una huerta propiedad de María Guadalupe Martínez, vecina de León.

X-X-X

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión, por corrupción de menores, contra Samuel Fernández García, Salustiano Bandera y Argimira Sandoval, estos dos padres de la menor.

DE SOCIEDAD

En la parroquial de San Martín recibió las aguas bautismales la primogénita de nuestros queridos amigos don Robustiano Campos (industrial de esta plaza) y doña Adela Platas García, imponiéndosele el nombre de María Adelina. Fueron padrinos en tan solemne acto don Lupercio de Llanos y la encantadora señorita Enriqueta Rodríguez Platas, prima ésta de la nueva neófita.

Con este motivo reinó gran alegría entre sus parientes y amigos. Recibían sus padres y padrinos nuestra más cordial enhorabuena.

GRATITUD DE UNOS HERIDOS

Los combatientes hospitalizados en este Seminario, cabo Marcos Muñoz, ciego por la explosión de una mina, y Segismundo Valbuena, soldado leonés, nos envían una simpática carta para mostrar su gratitud a las personas que atendieron el llamamiento hecho para costearles la medalla de Sufrimientos por la Patria que les fué otorgada, y de modo especial al industrial señor Pirla, que les regaló la insignia.

Quedan complacidos estos agradecidos muchachos.

NEGROLOGÍAS

Mañana, día 12, cumplese el segundo aniversario del fallecimiento del que fué maquinista jubilado del ferrocarril del Norte, don Aniceto Visa Benito. Su viuda y demás familia ruegan a sus amistades asistir al novenario de misas que por su eterno descanso comenzarán dicho día en la iglesia de los P.P. Agustinos, a las siete y media, en el altar de San

José, por cuyo favor les quedan sumamente agradecidos.

CHARLAS DEL CLAUSTRO

El señor Lectoral de la Catedral ha tenido para su última "charla" muy "mala prensa", como se dice en el mundillo periodístico. Mejor dicho, ha tenido muy mala suerte con la prensa, no por culpa de los "chicos" de ésta, sino por otras circunstancias.

Debido a ello no se dijo que había habido mucha gente a oírle, como viene ocurriendo en estos actos culturales, desarrollados en un ambiente familiar, atractivo y pintoresco. ¡Hay que ver, por ejemplo, a don Bernardo Crosa fumando en pipa, y por diván las piedras labradas de un capitel góticico!

El señor Lectoral se extendió amanemente en la explicación de ciertas vidrieras populares de la Catedral, como la de la batalla de Clavijo. Explicó otra de la apariación de la Virgen a San Ildefonso para entregárle una caulla, y habló del San Cristóbal de la puerta contigua a la capilla de Santa Teresa.

Recibió muchos aplausos de sus oyentes, que forman un compacto grupo.

FUTBOL

Con el fin de dar a conocer las normas que han de servir de base a la reorganización del fútbol en la zona a que alcanza la jurisdicción de esta Federación y comenzar a la vez la labor que debe preceder a las próximas competiciones, se convoca a todos los Clubs de esta capital y provincia a la asamblea que ha de celebrarse el próximo domingo, día 14 del corriente, a las once de la mañana, en los locales del Orfeón Leonés.

A dicha asamblea podrán concurrir hasta dos delegados por cada club, quienes presentarán, antes de dar comienzo a la misma, las correspondientes credenciales, con autorización plena de sus respectivos clubs, para resolver lo que convenga mejor a los fines que se persiguen.

León, 10 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—Por la Federación Leonesa de Fútbol, El Secretario, JOSE LUIS LARRAZ.

SE CAE DEL CARRO QUE MONTABA

El vecino de Villaobispo Vicente Aller Estébanez, de 16 años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida inciso contusa en la región occipital producida al caerse del carro que montaba.

Los médicos de guardia calificaron su estado de pronóstico reservado.

AVISO A LOS COMERCIANTES

La Cámara de Comercio pone en conocimiento de todos los comerciantes, que el día 13 de agosto, a las once de la mañana, en el almacén de Gran Velocidad de la estación del Norte, se procedrá a la subasta de las mercancías pendientes de retirada.

En las oficinas corporativas se expondrá, como es costumbre, la relación de dichas mercancías, con los demás detalles, hasta la hora de celebrarse la subasta.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA MAESTRAS

El día 18 del actual empezará en el Internado Teresiano una tanda de ejercicios espirituales para maestras. Las que deseen practicarlos internas, tengan a bien avisarlo cuanto antes a la directora del Internado, a fin de que se les reserve plaza.

Se les recuerda que deben venir provistas de ropa de cama, toalla, servilleta y cubierto.



VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Orden

Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falange de la Segunda Centuria, se presentarán hoy 11 del actual, a las siete y media de la tarde, en el Cuartelillo. Se advierte que se pasará lista y la no asistencia será sancionada.

X-X-X

Los camaradas pertenecientes a la Segunda Falange de la Primera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

Servicio diurno

Los camaradas pertenecientes al Grupo Quinto, se presentarán en el Cuartelillo, a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles secretario.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

León, 11 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Secretaría Provincial

Se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados que aun no posean el carné reglamentario, que pueden pasar a recogerlo en las oficinas de este Sindicato, Plaza de la Catedral, número 1, todos los días laborables de 12 a 1 y de 5 a 6, provistos de tres fotografías. Se advierte, que la posesión de este carné es obligatoria.

Los normas a que dicha entidad se ha de sujetar se hallan de manifiesto y a disposición de quienes las quieran conocer, cada uno de los Centros Telefónicos de las capitales de provincias de la zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los Centros a que corresponden las zonas indicadas.

Valladolid a 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—Demetrio Martínez, Sub-Director General.

ria para todos los afiliados, tanto de la Sección Masculina como de la Femenina. El secretario provincial:

Biblioteca Universitaria Imperial
Se advierte a los afiliados a este Sindicato, que esta Biblioteca permanece abierta para los mismos, todos los días laborables, de 11 a 12 y de 6 a 8, incluso en la Sección Circular.

Estudio y Acción. Saludo Franco: ¡Arriba España!

Compañía Telefónica Nacional de España

ANUNCIO

Concurso para provisión de 25 plazas de "Aspirantes y Telefonistas Interinas".

Se convoca por el presente oportuno concurso para cubrir 345 plazas de "Aspirantes a Telefonistas Interinas" que se consideran necesarias para la prestación del servicio telefónico.

Los normas a que dicha entidad se ha de sujetar se hallan de manifiesto y a disposición de quienes las quieran conocer, cada uno de los Centros Telefónicos de las capitales de provincias de la zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los Centros a que corresponden las zonas indicadas.

Valladolid a 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—Demetrio Martínez, Sub-Director General.

Don Teófilo Canseco Fórez

Don Pío Canseco Fórez

(Recaudadores de Contribuciones.)

Dieron la vida por Dios y por España, siendo vilmente asesinados por las hordas rojas en Guareña y Villanueva de la Serena (Badajoz), respectivamente.

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos, tíos, sobrinos, primos y demás familiares participan a sus amigos tan sensible y dolorosa pérdida y agradecerán una oración por el eterno descanso de sus almas y asistencia a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Vegarienza, el día 13 de Agosto, por cuyo favor quedarán profundamente agradecidos.

TINTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA

Tintado y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean los tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y tintado, haciéndolos distinguir de otros similares, son la diferencia que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho, Ordóñez II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carrera Asturias número 8.

CIRIACO

SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación

"La Alimenticia Astorgana"
FABRICA DE MANTECAS,
YEMAS Y PASTAS FINAS PARA SOPA

RAFAEL PLANA
Plaza de San Julián

ASTORGА

A nuestros suscriptores

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores que, a partir del próximo mes de Agosto, se aumentará el importe de la suscripción a PROA, en 0,25 pesetas mensuales, importando la misma en lo sucesivo 2,75 pesetas.

En nada se beneficia el periódico de este aumento, ya que el mismo va destinado a un fondo, del cual se adquirirá prensa para los soldados que luchan en los frentes, y esperamos que nuestros suscriptores aceptarán gustosamente este pequeño sacrificio, teniendo en cuenta el fin a que va destinado, en virtud de la disposición del Excmo. Sr. Ministro del Interior, aumentando el importe de la venta de toda la prensa en 0,05 pesetas los domingos y lunes de cada semana, no quedando exentos de dicho aumento los suscriptores en general.

CREMA DE BELLZA LUIG

ETERNIZA LA JUVÉNTUD

RIPOLL

Fábricas de Especialidades Siderúrgicas
Estructuras del Automóvil e Industrial
Robótica en general. Estación ferroviaria
y de la Estación OZIYO.

Ja. Ateneo

Parque de la Victoria

1487

Alejandría de Toledo, 18

11 00 9

¡IN MEMORIA!

A mi primer Jefe Centuria, la voz del Generalísimo, te fuiste a ti hombre de valor y tesón, Plácido Martínez Portal. ¡Prete concedieron ser oficial de nuestro glorioso Ejército. Como tal, luchaste con el mismo espíritu, hasta que un día de

Si la Falange llora la pérdida de sus mejores, uno de ellos eres tú; si en Falange hay hombres que no morirán te nuevamente con parte de aquellas esencia—como nuestro José Antonio—también eres tú, porque como él has escrito heroísmo con tu sangre y sellado con tu muerte ideal. Te conocí los veces te oí suspirar; tu ser más querido primos días de nuestra Revolución, do y que la orden marxista asesinó vilmente muy alegremente formabas la mente. ¡Cómo te recuerdo en aquellas primeras escuadras de aquella Centuria horas en que tu alma pensaba lentamente que había de ser gloria y honor de nuestra Organización; allí engendraste tus el frío de la muerte, ideas, que eran sanas y de espíritu elevado—porque eran las del hombre infinito amor, te trajeron esta triste noticia a aquellos camaradas que a tu cia que aquellos hombres, inquietados hasta seguir la Ruta Imperial, hasta que en aquella fecha imborrable en que pasible y resignado, caminaste a oscura el plomo enemigo penetró en tu cuello sombra paraunirte a tu tierra mil veces por, te separaste de nosotros materialmente para pasar al Hospital. Hablo de aquel y ante aquella tumba dolorida y aún la seis de septiembre del Primer Año Triunfal, cuando juntos sufriamos el aquel amor maternal respiraste dulcemente, ante que los rojos asturianos lanzaban contra dicho sector, y tú, como siempre, sereno e impetuoso, animas con tu ejemplo a defender heroicamente aquél pueblo que hacia poco habíamos conquistado, para no dejarlo arre de los labios de tus camaradas que batar nunca. Y así fué: tú, vertiendo recuerdan como tal, para que en esa parte de tu sangre y otros dándola totalmente tensa y permanente no nos olvidades, como el camarada Sáñez. Presente, tú también nos tengas presentes. ¡Adelante, resistimos aquél ataque en número superior, cubriendonos de gloria y honor; todo por la Falange y para España!

E. de PRADO VALBUENA

SEGUNDO COSTILLAS - LEÓN

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil)

Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217.

Baños, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI". Cemento "TUDELA-VEGUN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa.

PASTAS PARA SOPA La Industrial Leonesa

Teléfono 1128
Apartado 28

LEON

JABONES DE LAVAR

PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.

Fabricase el tipo blanco y pintadura SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo.

JOSE ROMAN

MAGAZ DE PISUERGA

Antacitas de Fabarr, S. A.

Domicilio Social: Alcalá, 40 :: MADRID

Antacitas de alta calidad para toda clase de usos domésticos e industriales.

OFICINAS Y DEPOSITOS
PONFERRADA (León)

MANTEQUERA LEONESA

Buero de Quirones 13
LEON

ENRÓVIDOS

Arca LOS MEJORES

Trabajo del Camino (León)

Teléfono 836

GRUPO TRADICIONES LEONÉSAS

Ante la fiesta de la Asunción

Faltan poquissimos días para la fiesta que antiguamente fué magnifica, de nuestra incomparable Catedral. Y pocas, poquissimas son las horas de que dispone el Grupo Tradiciones Leonésas para su noble intento de que este año, también, una "comedia a lo divino" de las que hasta este año se representaban en esta fecha ante los sagrados muros de la "Pulchra", venga a hacer pensar a los expectadores en la fe de aquel pueblo español, tan grande y tan culto, que llevo a circular aquellas maravillas de la dramática religiosa que Lope de Vega y Calderón elevaron a las alturas de lo sublime.

"Comedias a lo divino", corridas de toros, iluminaciones, cabalgatas, fuegos artificiales y, sobre todo, aquella esplendida manifestación de fe de las niñas "cantaderas" de las parroquias, eran numerosos señalados de las fiestas con que León rendía homenaje de amor a la Madre de Dios.

Hoy...! Triste es decirlo. Quizá por ello así nos luce el pelo, como dice la frase vulgar. Sólo olvidaron no sólo las tradiciones todas y las fiestas de Foro u Oferta, sino aquél espíritu bondadoso religioso y de amor a León que les dió vida.

Espríitu religioso de sacrificio y generosidad. Porque sólo así, no pensando solamente en los bienes materiales de la casita, del negocio, del veraneo (afán de muchos todavía cuando corre la sangre de nuestros mejores!) puede conseguirse algo. Con espíritu de servicio y de sacrificio.

Así elevaríamos la fiesta de la Catedral. Si no es de temer que, al cabo de poco tiempo, el egoísmo y la frivolidad nos vuelvan a las tristezas pasadas.

Sin embargo, aún quedan gentes que ayudan a esta empresa de querer restaurar lo que hace más de un siglo se perdió. Y, así, modestos artistas, como Jesús G. Esquiro, el guardia pintor, y Félix Ralazo, se ofrecen a ello.

Y Nicolás de la Puente, enamorado de la Catedral, se considera un aficionado pintor más. Y los Almacenes Arce ofrecen sillas a docenas.

Y la señora viuda de Macías los "domínos" de su peluquería y lo que tiene en casa. Y José Santos proporciona los disfraces que pude, lo mismo que el kiosco Lozano, para ver si Máximo Sanz y el Magistral de la Catedral encuentren algo que sirva...! Porque no hay...!

No hay en León ni elementos, ni telas.

Y, sobre todo, no ha habido tiempo, dadas las circunstancias, para preparar una fiesta bonita. Pero algo se hará para evocar las antiguas. Como un viejo retrato estropeado nos recuerda días felices.

LAMPARILLA

A los maestros peluqueros y barberos de esta ciudad y al público en general

Las peluquerías de esta capital debido a la orden de restricción de energía eléctrica, la Delegación autorizó la apertura de los establecimientos a las tres de la tarde y cierre a las siete y media, mientras duren las actuales circunstancias anormales.

Advirtiendo a los dependientes que los miércoles y sábados disfrutarán una hora para la comida.

Empezará a regir dicho horario el día 11 del presente mes.

León, 9 de agosto de 1938.—III Año Triunfal. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!—M. C.

Café Novelty

MANTECADOS

Los más selectos de León

CAFE EXPRES

—0—

Tueste del día por la casa

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental

Ordoño II, 7, principal

Teléfono 1720

LEON

De Bembibre

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de León

REGRESAN LOS FLECHAS DE ESTA VILLA

El domingo último, en el mixto de la tarde, llegaron a esta, procedentes del campamento instalado en Vegacervera para las O.J. de F.E.T. y de las J.O.N.S., los flechas de esta localidad.

Antes de la llegada del tren se hallaba el andén de la estación abarrotrado de público.

Fueron a recibir a sus camaradas los pelayos y cadetes, con todos los mandos, seguidos del pueblo en masa.

Al entrar el tren en agujas y divisar a los "peques", una ovación formidable estalló, de todos los presentes.

Se apareon del convoy y, inmediatamente seguidamente a sus camaradas, que en perfecta formación marchaban hacia su cuartel, recorrieron las calles del tránsito entre aclamaciones del público, llamando la atención la marcialidad con que desfilan y el canto de marchas militares y patrióticas.

Una vez en el cuartel pudimos apreciar el buen estado de su salud, haciendo varias preguntas sobre su estancia en el campamento, contestándonos todos a una, sin titubear, que a ellos les ha parecido muy corto el tiempo. Queda dicho con esto cómo se les trata en todos los aspectos a los niños de la España de Franco.

El Delegado local de P. y P.—SANTOS MARTÍN

CALDO «BORDENES»

Contra el "Mildiu"
Black-Rot de la Vid.

Para pedidos e informes:

Antonio Díaz—Cacabelos.

CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO

ARTICULOS PARA REGALO

Escuela Chofers

Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento Coche para exámenes Manuel Díez (Manolo) Cesterería, 9, 3.^o o Bar Exprés A-309

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdelatas (Madrid).

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.

Especialista en enfermedades del pecho.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcázar de Toledo, número 5, pral. Teléfono número 1919.

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes

Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales

VILLAFRANCA DEL BIERZO

Teléfonos 31 y 23

RESERVADO PARA EL

MALTE KRIPP

CAFE-SAB

ENTRELLAS

Malte Kripp
EL MAS SELECCIONADO
EL MEJOR LAF

ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detalle

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Martínez y Casas (S. en C.)

Ordoño II, núm 18
Teléfono 1526

LEON

GARAGE

• Tintoreras OPPEL
• Accesorios en general

ESTACION DE REPARACIONES
REPARACIONES

LEON

Teléfono 1881

Teléfono 1722

Al enterarse de la derrota del Ebro, la población de Valencia se manifiesta violentamente contra Negrín

El terror rojo alcanza en Albacete proporciones espantosas

Más material de guerra para los rojos

París, 10.—"Le Jour" publica noticias de Valencia, dando cuenta de que ayer por la mañana se han registrado en Valencia violentas manifestaciones, al enterar se la población de la última aplastante derrota marxista en el frente del Ebro.

En diferentes sitios se congregaron numerosísimos grupos, ascendiendo a varios miles de personas, la mayoría de ellas mujeres, que, profiriendo insultos contra Negrín, reclaman paz y pan.

El gobernador civil y el jefe de los guardias de Asalto ordenaron la dispersión de los manifestantes, dándose varias cargas, a consecuencia de las cuales resultaron cuarenta heridos graves.

Han sido efectuados numerosos registros en toda la capital, siendo detenidas más de cien personas acusadas de alta traición.

EN DUNQUERQUE SE DESEMBARCA MATERIAL BELICO PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

París, 10.—Un despacho de una Agencia señala que ha llegado a Dunquerque un barge remolcador procedente de Leningrado, con un importante cargamento de autos destinados a la España roja.

Esta es la tercera vez, en el transcurso de la última semana, que se han verificado deserciones de mercancías de este género en las manifestaciones, al enterar se la población de la última aplastante derrota marxista en el frente del Ebro.

Los crimenes marxistas en ALBACETE

San Juan de Luz, 10.—Se conocen nuevos detalles sobre los crímenes realizados por los rojos españoles, por manifestaciones de un evadido de Albacete, donde se encuentran importantes fuerzas rojas.

El fugitivo declara que el jefe de las fuerzas de Asalto fué desequilibrado por las hordas. Todos los eclesiásticos han sido fusilados y más de cien personas, entre ellas algunos niños menores de 10 años, han sido asesinadas.

Numerosos jóvenes fueron martirizados, y en Chinchilla y Almansa y otras poblaciones han sido asesinadas numerosas personas.

El principal responsable de estos crímenes es el subsecretario de la Presidencia, José Prat, que es acusado de haber cometido todo el desmane.

EL GOBIERNO DE BARCELONA PREMIA A LOS DERROTADOS DEL EBRO

París, 10.—El Comité rojo de Bar-

Anuncios económicos

ALAMBRE completo, caldera capacidad mil setecientos litros aforo, se vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petin, E-477 CHICO para labores propias de granja, se necesita en la Grajía Victoria. Informes: Café Victoria. E-478 TIENDA de ultramarinos y bebidas, por no poderla atender su dueño, se traspasa. Razón: Fidel Diez, S. Andrés Rabanedo. E-481

SE VENDE: Un motor Diessel, marca "National", tipo C. S. industrial, de 30 H. P. Un motor eléctrico, marca "Siemens", de 17 H. P., 720 revoluciones. Un motor eléctrico, marca "Westinghouse", de 40 H. P., 965 revoluciones. Un motor eléctrico, marca "Brown-Boveri", de 20 H. P., 1.450 revoluciones. Informes en la Administración de ultramarinos, por ausentarse su dueño, se traspasa en Padre Isla, 33. Para informes, Conde Rebollo, 6. Panadería. E-491

PASTOS, verano e invierno, Caserío Marzan, al lado de la Estación de Torneros, arriendase. Razón, casero de la misma. E-494

HUESPEDES en casa particular, céntrica, hermosas habitaciones, o sólo dormir, se desean. Informes en esta Administración. E-495

TRPOS de toda clase, comedor. Razón, Padre Isla, 13. Fábrica de Muebles. E-497

MAQUINA de vapor, 2 cilindros, 80 HP. con calderas marca Field. Un motor aceite pesado, marca Diessel, de 25 a 28 H. P. Todo en buen estado. Informes Lucio Fernández, Padre Isla, 14. León. E-498

REPARACION y compra de toda clase de máquinas de coser. Razón, López Castrillón, 7, pral. izquierda. E-500

AMA de cría, leche diez días, ofrece en casa o fuera de ella. Ci manes de la Vega, Candelas Riberia. E-511

TESTAMENTARIA Los testamentos de don Juan Blanco, párroco que fué de San Andrés de Rabaneda, venden una casa propiedad del citado párroco sita en el término de Trobajo del Camino, linda con carretera y ermita de Trobajo del Camino. Para informes en esta Administración. E-501

SE CEDE en aparcería o arriendo labranza en Garrafe, propiedad de Manuel Tascon, en dicho pueblo. E-502

MUCHACHA para servir, se necesita. Informarán, Alcázar de Toledo, 16. Tienda. E-504

CHICO para lechería, se necesita. Informes en esta Administración. E-505

HABITACION alquilarse, para una persona o matrimonio, en sitio céntrico. E-506

ARRIENDANSE para ganado lanar, pastos de las fincas rústicas pueblo Villalobar. Para tratar, Garcilaso Prieto, Presidente de la Junta Vecinal. E-507

SILLETA para niños y una ducha, se venden. Razón en esta Administración. E-508

HUESPEDES hermosas habitaciones, baño, mediapensión o pensión completa, Razón, Condesa Sagasta, 36. Entresuelo, izquierda. E-510

Telesforo Hurtado

Pérdida

En el trayecto de Villalón a esta capital, se ha perdido una maleta contenido ropa de una sirvienta y unas llaves de mucha necesidad.

Se gratificará su entrega o noticias en esta Administración.

SE REUNE EL COMITE DE BARCELONA Y ACUERDA "COMPRAR" LA PLATA EN PODER DE LOS PARTICULARES

Fué aprobado un decreto estableciendo la censura en toda clase de correspondencia internacional que alcanza a la prensa extranjera.

El comité rojo hizo constar su sentimiento por el fallecimiento del ex ministro de Industria, Alfonso Buylia.

LOS ROJOS SIGUEN PIDIENDO LA APERTURA DE LA FRONTERA FRANCES

Madrid, 10.—El diario "Pionero" publica un artículo en el que hace un llamamiento a Francia para que se prevenga y no caiga en el mismo mal que ha caído España.

Para evitar este mal, dice el periódico, lo mejor que puede hacer Francia es abrir con todas las consecuencias la frontera y mandar hombres y armamento a los rojos españoles.—DRV.

Italo Balbo en Berlín

Los aviadores alemanes saludan al ilustre jefe fascista

Berlín, 10.—Anoche tuvo lugar una recepción en honor del mariscal Italo Balbo, en la casa de los aviadores.

En nombre del mariscal Goering, el subsecretario del Aire saludó al mariscal italiano, haciendo resaltar que los aviadores alemanes están muy satisfechos de los fines que se propone el ministro del departamento mencionado.

Presupuesto y construcción de un pozo artesiano, para el suministro de agua a la piscina.

León, 11 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El presidente, Luis P. Gómez.

ARRIENDO DE PASTOS

A continuación el general Milch recordó el viaje de Goering a Italia en 1933 y recordó que la amistad de los dos mariscales ha aumentado considerablemente en el curso de los últimos cinco años.

Italo Balbo contestó que el también celebraba la buena camaradería que existe entre las dos armas aéreas y terminó diciendo que la personalidad de Goering ha constituido desde el principio una garantía para el desarrollo de la aviación alemana hasta la perfección.

COMENTARIOS AL VIAJE DE ITALO BALBO

Paris, 10.—La visita de Italo Balbo a Berlín, es puesta de relieve en la prensa francesa, por informaciones enviadas por los correspondentes en Berlín.

Sobre el encuentro de Balbo y Goering, desde hace dos días la prensa de París se entrega a numerosos rumores sobre el objeto de este viaje, pero laclaración de que los dos países del eje no consitucen de nuevo acuerdo es lo que ha causado a los periodistas franceses.

Las informaciones subrayan la cordialidad de la acogida. "L'Epoch" intenta insinuar que con el viaje de Balbo a Berlín, Italia ha querido preceder a la próxima visita del jefe del Estado Mayor francés.

Se cree que la visita de Balbo podrá fijar las bases para un pacto de limitación de armamentos entre Francia, Italia, Alemania e Inglaterra.

ITALO BALBO VISITA LA CASA PARTICULAR DE GOERING

Berlín, 10.—Después del banquete con que fué obsequiado esta tarde el mariscal Balbo en la residencia particular de Goering, al que asistieron altas personalidades italianas y alemanas, el Presidente prusiano ha mostrado a

Balbo su finca y le ha presentado a su familia.

Esta noche, a las 22 horas, ha celebrado una recepción en la Embajada de Italia, en honor de Italo Balbo. A ella han acudido Goering y el ministro de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, y numerosas personalidades de los países.

Mañana Balbo visitará algunas instituciones de las fuerzas aéreas alemanas y sus campos de aviación.

EL MARISCAL ITALIANO ITALIA DE HOMENAJE A LOS CAIDOS

Berlín, 10.—El mariscal Balbo ha visitado esta mañana el monumento a los muertos de la Gran Guerra, dejando en él una gran corona de flores.

Después visitó al primer borgomestre de Berlín, marchando más tarde a la residencia particular de Goering, del que será huésped durante todo el día de hoy.

Jura de la bandera de los tenientes provisionales de Estado Mayor

Valladolid, 10.—A las diez de esta mañana, en el amplio patio central de la Academia de Caballería, ha tenido lugar la ceremonia de jurar la bandera los tenientes auxiliares del Cuerpo de Estado Mayor.

Poco antes de dicha hora, nuevos oficiales formaron en patio con una compañía del regimiento de San Quintín, con bandera, música y una escuadra de gaiteros, e inmediatamente después, en un altar portátil, propiamente adornado, se celebró la Santa Misa, en la que ofició el capellán del Grupo de Sanidad Militar.

Terminada la ceremonia religiosa, el comandante de Intendencia y profesor de la Academia, señor Cabezon, colocado ante la enseña nacional, pronunció las labras de ritual para la jura. Acto seguido los tenientes besaron la bandera y pasaron por debajo de ella.

A continuación, el coronel de Estado Mayor señor Rivera pronunció un vibrante discurso sobre la significación de la ceremonia, y finalmente se celebró un desfile, que fué presenciado por el Gobernador militar, general Barros, y demás autoridades.

Los soviets sufren grandes pérdidas al ser rechazados en sus ataques a las posiciones japonesas.- De no ser solucionado rápidamente el conflicto, se esperan cruentas batallas

IMPORTANTES REUNIONES DE LOS JEFES MILITARES JAPONESES

Tokio, 10.—Según un comunicado de la Agencia Domesy, el ministro de la Guerra ha hecho esta mañana, a las diez, ante el Consejo de Guerra convocado con carácter urgente, un detallado informe sobre la evolución del conflicto de China y el incidente fronterizo de Manchukuo.

A este Consejo asistieron varios altos jefes militares.

El ministro de la guerra se ha reunido posteriormente con cuatro generales, compuesto del conjunto de la situación militar.

REUNION DEL CONSEJO SUPREMO DE GUERRA NIPON

Tokio, 10.—Después de la conferencia que sostuvieron ayer los jefes militares, esta mañana se reunió el Consejo Supremo de Guerra, en el transcurso del cual el ministro de la Guerra dio cuenta a 24 generales de las decisiones tomadas ayer y que aún no han sido reveladas.

SIGUEN LOS ATAQUES SOVIETICOS

Tokio, 10.—El departamento de Guerra comunica que durante toda la noche han continuado las luchas en la frontera de Manchukuo.

Las posiciones japonesas permanecían firmes.

DOS ATAQUES NOCTURNOS VIOLENTEMENTE RECHAZADOS

Chen Ku Feng, 10.—Las tropas soviéticas han lanzado durante la noche dos ataques por sorpresa.

Según el comunicado del ejército, el primero de los ataques fue lanzado a media noche con 30 tanques, que procedieron a la infantería, siendo rechazado con grandes pérdidas para el enemigo.

También el segundo ataque, desencadenado poco antes del amanecer, ha sido rechazado.

SE CONCEDE EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA AL CONFLICTO

Moscú, 10.—Desde el fracaso de la segunda entrevista entre Livinov y el embajador japonés, para llegar a un acuerdo los observadores extranjeros están dando gran importancia al conflicto de Extremo Oriente, conviniendo todos que en principio los soviets creyeron que Japón nunca se arriesgaría a una guerra.

Pero existe ahora una creciente conciencia de que los militares japoneses están decididos a llevarla a cabo, a pesar de los miembros moderados del Gobierno de Tokio.

Si embargo, el Gobierno soviético está decidido a no cambiar su posición, aun a costa de una guerra. La segunda sesión del Consejo Supremo soviético dará comienzo mañana y considerará la situación.

LA AMISTAD ITALO-GERMANO-JAPONESA

Tokio, 10.—Un periódico, analizando la actitud de varios países extranjeros sobre la cuestión fronteriza, hace resaltar la amistad italiana y sobre todo la amistad alemana, afirmando que von Ribbentrop aseguró al embajador japonés en Berlín que el Reich apoyaría al Japón, incluso si la situación se agrava.

El periódico examina la situación de Francia y hace notar que el pacto franco-soviético entraría en vigor en caso de un conflicto, y luego dice que si los soviets han rehusado llegar a una solución la responsabilidad de las complicaciones que puedan surgir afectará sólo a la URSS.

El periódico sostiene que la Unión Soviética, obligada por su situación interior a abandonar su rango internacional, busca en esta empresa recobrar el prestigio perdido.

LA AVIACION SOVIETICA BOMBARDEA NUEVAMENTE EL TERRITORIO MANCHU

Tokio, 10.—Varios aviones soviéticos han bombardeado intensamente las líneas japonesas de Cheng Ku Feng, esta tarde, según noticias transmitidas de fuente japonesa.

Se añade que las baterías antiaéreas japonesas los mantuvieron a raya.

COMENTARIOS AL CONFLICTO RUSO-SOVIETICO

París, 10.—Comentando las posibles repercusiones del conflicto de Extremo Oriente en los asuntos de Europa, la Agencia Económica y Financiera escribe que un conflicto serio entre la Unión Soviética y el Japón, immobilizaría todas las fuerzas de Moscú, y la Unión Soviética se encontraría bajo el punto de vista estratégico, en una situación extremadamente desfavorable.

Hay que preguntarse, añade, si la Rusia soviética no comete la misma falta que cometió hace más de 30 años la Rusia zarista. En todo caso, una guerra entre los soviets y Japón debilitaría la posición de Francia.

El periódico se pronuncia contra las acusaciones habituales a la "política alemana" y expresa la esperanza de que pueda ser remediado el conflicto.

"Paris-Midi" cree saber que el Gobierno soviético tiene la intención de movilizar cuatro quintas. Añade que el comandante de la aviación soviética ha salido para Extremo Oriente para dirigir las operaciones contra Japón.

Mientras tanto, el mariscal Bligher se dedica a realizar una intensa propaganda entre las guarniciones de su mando. Es interesante observar que la prensa de Moscú no publica los discursos que dirige Bligher a sus soldados y que son únicamente reproducidos por los periódicos de Siberia.

FUERTES CONCENTRACIONES SOVIETICAS

Londres, 10.—La Agencia Domesy informa que Tokio que a cinco millas alrededor de Cheng Ku Feng ha sido concentrada gran cantidad de fuerzas soviéticas con la intención de amenazar la ciudad.

Al parecer, a trece millas de las colinas de Chileng-Feng, los mandos rojos almacenaron gran cantidad de aviones y de material de todas clases.

NOTA JAPONESA SOBRE LOS ATAQUES RUSOS DE AYER

Tokio, 10.—A las once horas, el ministro de la Guerra ha dado a la publicidad una nota sobre las primeras noticias de la actividad de hoy en el frente nipón-soviético.

Durante la noche, dice el comunicado, cerca de las colinas de Cheng Ku Feng, dos batallones rusos han atacado intensamente nuestras posiciones. A las seis, los cañones enemigos emprendieron una violenta acción, que fué acallada poco después. La distancia entre las dos líneas contendientes es inferior a 300 metros en algunos sectores.

Hasta el momento no se tienen noticias del resultado de la lucha y de las pérdidas habidas en ambos campos.

LA REUNION DEL CONSEJO SUPREMO DE LA URSS

Varsovia, 10.—El Consejo Supremo de la URSS se ha reunido esta mañana por segunda vez, para ocuparse de los presupuestos del próximo ejercicio y del conflicto con el Japón.

La reunión ha durado exactamente nueve minutos, sin que se haya producido ninguna discusión.

A la sesión, que continuará esta noche, no asistieron ni Stalin ni Bligher, como se creía.

Los presupuestos aprobados se elevan a 127 mil millones de rublos.

EL MINISTRO DE LA GUERRA DA CUENTA AL EMPERADOR DE LA SITUACION

Tokio, 10.—El ministro de la Guerra ha salido este mediodía para la residencia estival del emperador, al que dará cuenta esta tarde de los acontecimientos en la frontera siberiana.

SE ESPERA UN GRAN COMBATE

Nueva York, 10.—Según últimos despachos de Wladivostok, puede decirse que si antes de una semana no hay arreglo entre Japón y Rusia, en la zona nipo-manchu-siberiana se desarrollaría un gran combate con caracteres de batalla.

En los informes transmitidos hoy por el general japonés Kinniaki-Hoisa, se hace resaltar que durante los cuerpos a cuerpos sostenidos y en el lanzamiento de granadas de mano, la ventaja del ejército nipón es manifiesta, parte de que posee un gran entrenamiento.

DESPUES DE DOCE HORAS DE COMBATE, LAS FUERZAS ROJAS SON VIOLENTEMENTE RECHAZADAS

Nueva York, 10.—Después de once horas de combate las fuerzas japonesas han rechizado todos los ataques soviéticos en un frente de ocho kilómetros, a pesar de la actuación de la artillería roja, que ha estado activísima.

Las noticias que llegan del cuartel general japonés de Corea informan que los bolcheviques se preparan para una energía acción y parece que una próxima batalla será inevitable de un momento a otro.

En los círculos militares de Tokio se guarda absoluta reserva, pero declaran que las tropas niponas están sólidamente a la defensiva y que no tienen la intención de penetrar en territorio siberiano. Sin embargo, las noticias son de que fracasada la segunda negociación del embajador imperial en Moscú y por otra parte las fortificaciones que están levantando los rusos en los pueblos del norte, hacen presumir próximos acontecimientos.

LORD RUNCIMANN SIGUE TRABAJANDO

Praga, 10.—El presidente del Gobierno recibió esta mañana al jefe actual de la minoría de sudetes, con el que conversó durante largo rato.

Para mañana se anuncia un nuevo cambio de impresiones entre el partido alemán y Lord Runcimann.

El observador inglés acudió esta mañana al palacio del Presidente Benes, y esta noche se ha celebrado un banquete en el salón azul del Ministerio de Negocios Extranjeros, al que han asistido el presidente del Consejo, los ministros del Exterior e Instrucción Pública, el embajador inglés y todos los consejeros de Lord Runcimann. DRV.

INTERESANTE REUNION

Praga, 10.—El presidente del Consejo checo recibió a los diputados del partido de los alemanes sudetes, afirmándose en los centros oficiales que el presidente y dichos diputados han discutido las posibilidades y probabilidades de las negociaciones futuras.

LOS REPRESENTANTES POLITICOS Y DIPLOMATICOS SE ENTREVISTAN

París, 10.—El presidente del Gobierno francés, Daladier, ha conferenciado hoy con el ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Bonnet.

ENTREVISTA ENTRE CHAMBERLAIN Y LORD HALIFAX

Londres, 10.—Esta tarde lord Halifax ha visitado a Mr. Chamberlain, con objeto de tratar en general de la situación internacional.

Se cree probable que lord Halifax le ha expuesto las últimas informaciones concernientes al conflicto nipo-soviético. Otro probable tema de conversación ha sido el de España.

Chamberlain se entrevistará mañana con el ministro de Colonias con objeto de escuchar su opinión después de su reciente visita a Palestina y Malta.

DE LA ENTREVISTA ENTRE BONNET Y EL EMBAJADOR DE FRANCIA

París, 10.—La Agencia Havas comunica que en la entrevista que ayer celebraron el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet y el embajador alemán en París, no se trató para nada del incidente de Cheng Ku Feng, ni en general sobre la situación en Extremo Oriente.

LOS ADICTOS AL GENERAL CEDILLO SIGUEN RESISTIENDO

Méjico, 10.—El general jefe de las tropas de San Luis de Potosí comunica que las fuerzas federales han tenido un encuentro con la escolta personal del general Cedillo, a unos 150 kilómetros de San Luis de Potosí.

Hubo un importante combate, haciendo prisioneros a varios soldados y obligando a huir a los restantes, según manifiestan los informes gubernamentales.

NUEVOS IMPUESTOS EN MEJICO

Méjico, 10.—Los diarios oficiales publican una ley disponiendo la aplicación de un impuesto a la exportación del aceite por ciento, con el cual serán gravadas las mercancías cuyo precio actual de exportación en pesos mexicanos sea superior al precio medio del mes de febrero del corriente año.

El producto de estos impuestos está destinado a subvencionar la importación de mercancías de primera necesidad y para atender al cuidado financiero del Estado.

DALADIER HABLA SOBRE LA SITUACION FINANCIERA EN FRANCIA

París, 10.—El primer ministro Daladier, recibió anoche a los representantes de la prensa, desmintiendo el rumor que había circulado, según el cual se iba a reunir próximamente el Consejo de ministros con objeto de ocuparse de la situación financiera y monetaria.

La situación financiera, manifestó, no es alarmante, y por ello no han causado gran sorpresa esos rumores absurdos e insensatos.

Refiriéndose a una reforma del acuerdo monetario tripartito, declaró que el alza actual del dólar demuestra que no se prepara una nueva asimilación de dólar y la libra esterlina al franco francés.

Otra banda de árabes asaltó la central de telégrafos, cortando las comunicaciones.

La población israelita está atemorizada y las precauciones tomadas son extraordinarias.

CONTINUAN LOS ENCUENTROS ENTRE JUDIOS Y ARABES CON BUEN NUMERO DE VICTIMAS

Jerusalén, 10.—Los destacamentos británicos de vigilancia detuvieron ayer, cuando trataba de atravesar la frontera, un camión que transportaba 500 fusiles y gran cantidad de bombas de mano y municiones con destino a Palestina.

Fueron detenidos el chofer y la persona que le acompañaba.

En Jerusalén, entre activistas y soldados británicos se ha registrado un encuentro, resultando algunos heridos por ambas partes. Antes de este incidente el pueblo había sido registrado, deteniéndose a tres sospechosos.

Otro encuentro se ha producido también en Nataña, entre activistas y policías; tres de aquéllos fueron detenidos.

En una carta dirigida al comisario superior británico, el partido nacional irá de protesta contra el llamamiento de voluntarios judíos para que éstos protejan los intereses de los árabes. El documento añade que en realidad se trata de formar un ejército ilegal, y pide por el contrario el desarme de los judíos, pues de no hacerlo así, los árabes quedarán

ESTALLAN VARIAS BOMBAS

Jerusalén, 10.—Continúan los incidentes entre la población hebrea y la árabe. Esta mañana estalló una bomba al paso de un autobús hebreo, resultando muerto el conductor. Más tarde, otra bomba estalló al paso de otro autobús de la policía británica, sin que hubiera que lamentar desgracias.

En Haifa, un judío fuié asesinado a tiros y una banda de rebeldes hacía cortado el abastecimiento de aguas.

UNA BANDA ASALTA UN BANCO

Jerusalén, 10.—Un atraco a un banco, llevado a cabo por una docena de árabes, ha producido enorme pánico en la población hebrea.

Todos los comercios judíos han cerrado sus puestos a media mañana. Diez árabes se detuvieron en los alrededores de la casa de banca y a continuación desmembraron de un coche dos árabes más, que, pistola en mano obligaron a los empleados y entregárselos todo el dinero que había en las cajas que ascendía a cinco mil libras esterlinas, con las que huyeron.

El robo se cometió en menos de cinco minutos, huyendo los ladrones, unos en automóvil y internándose en los bosques inmediatos otros.

Otra banda de árabes asaltó la central de telégrafos, cortando las comunicaciones.

La población israelita está atemorizada y las precauciones tomadas son extraordinarias.

GVIA
Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana:

Señor ALANZO LUENGO, Fernando Merino.

De 1 a 3 de la tarde:

Sr. VELEZ, Fernando Merino.

Sr. GRANIZO, Avenida Roma.

URGENTE

Para realizar trabajos de laboratorio fotográfico se necesitan varios empleados. Para informes "El Pin, Pan Pum", Cid, 5.

ORGANIZACIONES JUVENILES POR EL IMPERIO HACIA DIOS

Pasado, presente y porvenir de España

Es casi general en la mayoría de los españoles vivir despreciosos del pasado y del porvenir, y solamente apagados al presente, cual si España no fuese más que un valor momentáneo y caduco.

Esta falta de comprensión histórica, causa de la desespañolización infiltrada por las teorías marxistas ha dado origen a la más monstruosa indiferencia en orden a los más altos destinos de la Patria; y por esto se ha ignorado o al menos se ha querido ignorar que España tiene la Historia más gloriosa del mundo civilizado, como lo prueba el Descubrimiento de América por los intrépidos navegantes colombinos y la conquista y colonización de la misma por la colaboración sublime de la espada y de la cruz, siempre unidas al servicio de la civilización.

Y esa misma indiferencia, hábilmente creada por las logias de la masonería hace lo posible por olvidar o maler gestas históricas como la Reconquista o la guerra de la Independencia, en las cuales fueron expulsados de nuestro sagrado suelo el invasor árabe y el francés, como hoy están siendo expulsados por las aguerridas buestas del providencial Caudillo Franco los indeseables al servicio de la tiranía soviética.

¿Es que son acaso, pues, dignos de olvidar hechos históricos como el descubrimiento de América y las guerras de la Reconquista y de la Independencia Españolas, cuyos nombres solamente imprimen el emotivo orgullo de haber nacido en santa tierra española, escogida por Dios para los más sublimes sucesos?

¿Es que son acaso dignas de olvidar las resplendentes figuras históricas de Pelayo, de Colón, de Isabel y de Fernando (Yugo y Flechas de la Hispanidad), del Cardenal Cisneros, de Felipe II, de Daoiz y Velarde, de Palafox, de Agustina de Aragón del Alcalde de Móstoles..., de Franco, el Caudillo de la nueva y vieja España?

¿Es que son acaso dignos de olvidar los genios literarios de Cervantes, Quevedo, Lope de Vega, Calderón de la Barca, y, posteriormente, del gran Menéndez Pelayo?

¿Es que son acaso dignos de olvidar los nombres de Isaac Peral, Torres Quevedo, Juan de la Cierva?

¿Es que son acaso dignos de olvidar nombres como Teresa de Jesús e Ignacio de Loyola?

Como vemos en esta escueta enumeración, no nos faltan ni santos, ni sabios, ni literatos, ni genios políticos y militares... ni caudillos.

Pues es que nuestra historia es pobre en hechos?

Pues es que el pasado rebosante en glorias no nos dice con palabras de profético clarín que el presente doloroso y prolongado como los dolores de un parto, es el augurio de una España completamente nueva en la manera de pensar y de obrar una España que no desaprovecha el triunfo de las armas dejándose engañar por la fuerza de las ideas, como ocurrió en la guerra de la Independencia, oña España, en fin, socialmente justa, moralmente sana y físicamente fuerte, en la cual sea la juventud la informadora y ejecutadora de los hechos que de una manera o de otra, pero siempre al estilo revolucionario, encaminen a España al Imperio a que está destinada por razón histórica, y al que se llegará más tarde o más temprano, porque así lo exige la sangre de nuestros caídos y la restauración de los valores espirituales y raciales que siempre informaron a la hispanidad.

Por la España una, Grande y Libre, corazón del mundo, madre de la civilización, cuna de genios, espejo de Dios y tumba de mártires; en pie pie la juventud que, azul como el cielo y como el mar, levanta el brazo hacia el firmamento para pedir a Dios la gracia de una sublime y renovada Redención.

P. y P. de O. J.

3 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

FLECHAS en Las Hurdes

Lección de pobreza

Hasta ahora sabíamos del flecha más joven de la Falange, de aquél que según nos cuentan las informaciones periodísticas, sus padres, apenas nacido, se apresuraron a inscribirlo en la organización; pero no sabíamos del flecha más pobre de la Falange. Esste nos lo descubrió hace tiempo esta comunicación sencilla y escueta—pero que encierra en sí una lección de generosidad que la que la pobreza nos brinda—del jefe local de flechas de Casares de las Hurdes:

"Estimado camarada:

Enterado por el jefe local de FET y de las JONS de este pueblo de la obligación en que esta sección de flechas se encuentra, de mandar una cuota extraordinaria para que sea empleada en vez

tario y prendas de abrigo para el frente, te remito, por giro postal, la cantidad de 2.45 pesetas, importe de la recaudado para este objeto.

Estos flechas son pobres en extremo y haciendo un gran esfuerzo contribuyen con 0,05 pesetas mensuales, dándose el caso que para hacer efectiva tan pequeña cantidad, muchos tienen que pagarla en leña, y en los ratos que no tienen qué hacer, van por ella al campo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Casares de las Hurdes, etc.—

“Cinco céntimos al mes, y muchos tienen que pagarlos en leña!

Es decir se han impuesto ese sacrificio—grande en quien nada tiene—y lo cumplen. Admirable ejemplo el que nos dan nuestros flechas de las Hurdes. ¿Cuántos se han impuesto dentro de sus probabilidades, sacrificios análogos?

¿Cuántos sufren privaciones por cumplir su deber de esta hora?

Que no está la generosidad en dar

La Religión en los Campamentos

He estado en el Campamento de Organizaciones Juveniles establecido en Vegacervera, y allí, conviviendo con niños venidos de todos los puntos de la provincia de León, he comprobado y me he convencido de dos cosas: primera, que la influencia del hogar es in sustituible; y segunda, que no puede prescindirse nunca de la religión en la educación del niño.

Las enseñanzas que el niño recibe fuera del hogar pueden ser muy extensas y perfectas, pero el niño las recibe y las asimila imperfectamente, como algo externo y prestado, mientras que la educación que recibe en el hogar penetra en lo más íntimo de su psicología espiritual, como la leche que mama en el seno materno y penetra en lo más íntimo de su naturaleza fisiológica.

En el Campamento he advertido esa diferencia enorme que existe entre los niños que tienen un hogar y los que han tenido la desgracia de no tener ninguno; y eso, aun cuando estos últimos hayan vivido en establecimientos religiosos y hayan tenido excelentes maestros. El maestro no sustituye nunca al padre, ni la maestra a la madre.

Y al mismo tiempo he advertido, también, que la religión es el sentimiento más fuerte en el corazón del niño. Para el niño, como para la mujer, la religión es algo instintivo, es casi una necesidad fisiológica. Por eso sería cruel y antinatural prescindir de la religión en la educación del niño.

La finalidad de los Campamentos Juveniles opino yo que no debe ser únicamente formar jóvenes sanos y robustos, aptos para servir y defender a la patria el día de mañana; esa sería una finalidad muy pobre. Hay que atender también a su formación espiritual y ciudadana, o por lo menos, no se puede prescindir de ella. “Mens sana in corpore sano” templar el alma y curtir el cuerpo; este creo yo que debe ser el

(Pasa a séptima plana)



lo que nos sobra, sino en quitarnos algo de lo necesario. Fueron muchos los que se privaron de una manta en su cama para que los combatientes no pasasen frío? Fueron muchos los que suprimieron un plato de su menú cada día en favor de los que nada tienen? Fueron muchos los que disminuyeron las prendas de su guarda

El joven de carácter: Lo que es el carácter

A menudo quizás habréis oido decir de algunos hombres: "Tiene un carácter", "tiene una voluntad de hierro"; y quizás al escucharlos habréis preguntado: ¿qué quiere decir eso? ¿qué es ser hombre de carácter?

Ser hombre de carácter es tener carácter. Y carácter es, según un escritor, cuyo nombre no recuerdo, como si dijéramos nuestra fisionomía moral. Podríamos decir con frase gráfica que es la "cara del alma". Cara que está formada por diversos rasgos, que son nuestras convicciones, animadas, como decíamos, por una voluntad firme, y con arreglo a la cual nos conducimos siempre, sin que nos hagan retroceder ni obstáculos ni debilidades.

Pero el carácter no es una fortuna que se hereda. No es un premio de lotería que se puede sacar sin trabajo, no. El carácter es el resultado de una lucha constante y dura, que todos, absolutamente todos, hemos de mantener: el resultado espléndido de la tarea fecunda de la autodisciplina.

Numerosas veces he admirado yo, leyendo la historia del descubrimiento de América, la voluntad firme que animó a Cristóbal Colón, su largo peregrinar por todo el mundo, buscando ayuda para realizar su empresa. Pensad por un momento lo que vosotros huberais hecho en su lugar: rechazado en todas partes su proyecto, era su teoría objeto de burla por parte de los hombres más sabios de su tiempo. Pero él no desiste: de corte en corte y de reino en reino, va exponiendo sus propósitos, hasta encontrar, por fin, en la gran reina de España el apoyo que buscaba.

Este es el ideal del carácter. Pero para llegar a él es necesario empezar desde jóvenes a forjar nuestra voluntad, a donar nuestros impulsos luchando hasta aprender a dominarnos en cualquier ocasión que se presente.

Tenemos que empezar esa lucha, ahora, en la pubertad, cuando las pasiones todavía dormidas en el seno del niño empiezan a rugir en el corazón del joven; cuando sus embates, primero débiles y flojos, se convierten en huracán que agita nuestras almas, amenazando sepultarnos en el abismo del pecado. Es entonces cuando tenemos que luchar sin que halagos ni amenazas basten para torcer nuestras más hondas convicciones; y para ello tenemos que procurar, antes de que esos días tormentosos lleguen, forjar nuestra voluntad, hacerla fuerte, para que pueda soportar sin doblegarse las más furiosas embestidas de las pasiones.

Hay en Holanda una provincia, cuyo suelo, inferior al nivel del mar, se vió invadido por sus aguas, convirtiéndose en un inmenso lago. Creéis que los holandeses se amilanaron? Nada de eso: allí estaban 'tierra', que era su pan, y había que rescatarla, costase lo que costase, construyeron un muro donde antes había una cadena de montañas, consiguieron verse libres de morir de hambre. Desde entonces, en el escudo de aquella provincia se lee este sencillo lema: “Luctor et emergo”, “luchó, pero 'emergió”.

Magnífica consigna para el joven de carácter! “Luctor et emergo”. Es decir, luchó, trabajó, me afano, pero no me hundo. Por encima de todas las pasiones, de todos los obstáculos, sin doblegarse por nadie surge mi carácter, que me lleva a cumplir sin vacilar con mi deber.

Este es el camino que hay que recorrer para alcanzar el carácter. Véras, cadete, cuando a ello te pongas, que cumplir rigidamente con tu deber, es costoso, ¡muy costoso!

Y ¿qué quiero? Quiero adoptar unos principios firmes y mantenerlos siempre fuerte en su cumplimiento. Quiero trazar un plan de vida que me lleve a alcanzar el objetivo que me propongo conseguir. Quiero obrar siempre el bien y no dejar por nada ni por nadie de cumplir, con mi deber. Quiero ser un joven de carácter!

SE VE
UNA
de León
OTR.
Bueno;
Otra
precio
OTR.
supon
más
en Es
Y
glosa
señan
mo a
religió
un ser
eso er
de la
que si
una vi
como
que es
de edu
SE VE
UNA
de León
OTR.
Bueno;
Otra
precio
OTR.
con ba
ción, &
OTR.
sos: 15
20 años
OTR.
76.000,
OTR.
renta 3
OTR.
22.000,
OTR.
do gan
0.000,

te amoroso de los que más afortunados, no conocen de soledades tristes, ni de lucha violenta y desigual por la existencia.

Arriba España!
Delegación Nacional de Juventudes.)

Cazadores

—

CERTIFICADOS DE ANTECEDENTES PENALES para caza, pesca, uso de armas, etc., etc., remitir a la AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO, de DIEZ PESETAS a reembolso, dando los siguientes datos: nombre, apellido, edad, pueblo de naturalidad, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado. Si deseas se les remita solicitud para obtener licencias, abonarán por esta UNA PESETA más. Se obtienen certificados de actas de últimas voluntades; Colegios Notariales y de Registro, de conductores y otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS.

La Religión en los Campamentos

(Viene de sexta plana)

lencia de los Campamentos Juveniles en la nueva España.

Y para templar el alma del niño no basta una cultura física ni una instrucción militar. Con eso no se conseguiría siquiera formar un buen soldado, porque el soldado además de fortaleza física, necesita un ideal fuerte que le sostenga en la lucha, y el ideal está en el alma y no en el cuerpo.

El niño que sale del hogar para ir al Campamento y vuelve, luego al hogar, no debe experimentar una interrupción innecesaria en su educación, sobre todo, en punto tan sensible como el religioso. El corazón del niño es mucho más sensible que el del adulto en esta modalidad del espíritu y toda interrupción o desviación le resulta particularmente perjudicial.

Hay enseñanzas que pueden interrumpirse temporalmente sin grave perjuicio, como por ejemplo, las enseñanzas meramente científicas, que son algo exterior y superficial, pero la educación religiosa no puede interrumpirse ni siquiera temporalmente sin grave perjuicio para el niño, porque la religión es parte integrante de su vida espiritual y la vida que se interrumpe significa la muerte.

Qué sensación de vacío y de muerte experimentaría un niño que, al pasar de un hogar donde se viviera intensamente la vida religiosa, al Campamento, encontraría de repente interrumpida la actividad religiosa de su alma y viera que en el Campamento no se daba importancia a una cosa que en el hogar aprendió a considerar como vital y necesaria?

Por eso creo absolutamente imprescindible en el programa de los Campamentos Juveniles la educación religiosa intensa. Así se ha hecho en el de Vegacervera y supongo que se hará en los demás Campamentos establecidos en España.

Y cuando digo educación religiosa no me refiero tanto a la enseñanza teórica de la religión como a las prácticas religiosas. La religión en el niño es más bien un sentimiento que una idea. Por eso en los Campamentos, aparte de la instrucción catequística, que siempre está bien, debe haber una vida religiosa casi tan intensa como en el hogar, no sólo por lo que esas prácticas tienen en sí de educativas, sino para que los

P. GUIMERASDO DE FEDERICO

!ATENCION!

Bolsa de la Propiedad

SE VENDEN

UNA CASA en Astorga, Carretera de León; con huerta y pozo con motor.

OTRA en León, calle Guzmán el Bueno; precio 25.000.

Otra cerca de la calle de Ordoño II; precio 85.000.

OTRA en la Carretera de Trabaja, con bastante terreno; sólida construcción; 66.000.

OTRA en el mismo sitio; cuatro pisos; 15 viviendas; exenta contribución 20 años; produce el 6 por 100 libre.

OTRA en el Eusanche, San Marcos; 26.000.

OTRA en el Barrio de San Esteban; renta 330; precio 44.000.

OTRA en el Barrio Valdelamora; 20.000.

OTRA en la Travesía de Santa Cruz dos pisos, locales, corral, palomar y corredor.

TRES en calles la Serna, Santa Cruz y Serradores; de 22.000, 25.000 y 22.000.

OTRA en la Corredera, cerca mercado ganados; con local para tienda; 25.000.

SE COMPRAN

TRES CASAS de 200.000 a 300.000 pesetas.

CINCO de 100.000 a 200.000.

CUATRO de 50.000 a 100.000, y SEIS de 10.000 a 50.000.

Realización inmediata.

Se compran también solares, tierras, prados y huertas en León y sus alrededores, de todos los precios.

Arriendo de pisos y ADMINISTRACION de fincas, anticipándose alquileres.

PROPIETARIOS EN GENERAL:

Si deseáis comprar, vender, subastar, permitar e hipotecar, fincas, negocios o colocar capitales, acudid siempre a esta Bolsa de la Propiedad, donde encontraréis las mayores facilidades, ventajas y economías, dentro de una absoluta seriedad, seguridad y discreción postulados con que tanto se distingue este Centro.

BOLSA DE LA PROPIEDAD

Actuación del Patronato Nacional Antituberculoso en 11 meses de guerra

Por el general Martínez Anido

Ha llegado el momento de hacer balance del trabajo realizado por el Patronato Nacional Antituberculoso, en vista de que con la inauguración de los establecimientos sanitarios de la región andaluza, que acabo de celebrar, se puede considerar terminada prácticamente la primera fase de hospitalización de tuberculosos abiertos en la zona liberada, tal como en líneas generales propugna el Decreto de 20 de diciembre de 1936, ciñéndose a las posibilidades actuales de España.

Cuando S. E. el Generalísimo, poseído de los mayores entusiasmos sanitarios, me hizo el honor de confiar la Presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso, para buscar albergue adecuado a los enfermos pulmonares abiertos de la zona liberada, en pleno fragor de la campaña, yo he creido sinceramente que iríamos al fracaso; o que cuando más el éxito sería relativo, pues la atención económica, social y general estaba destinada enteramente hacia el problema de la guerra. Pero tengo que confesar con satisfacción que el trabajo siempre en cuenta premio, y que las difíciles misiones se resuelven cuando existe un denominador común de disciplina, voluntad y amor a la obra emprendida.

Desde el 11 de enero de 1937, a julio del mismo año la labor del Patronato se redujo a preparar terreno para cumplir la orden, y así, fueron estudiadas múltiples fórmulas económicas que se sometieron a la Junta Técnica del Estado, se prepararon archivos, estadísticas, se redactaron circulares, normas generales y especiales técnicas ya administrativas con objeto de tener compuestas las bases de acción necesarias.

En el mencionado julio de 1937, al meditarse en la etapa preparatoria las exigencias más urgentes, viendo a acordarse la fundación de un Centro Enfermero en cada provincia liberada, con capacidad para cien enfermos gratuitos y diez camas de pago, que serían susceptibles de aumentarse según las posibilidades de cada demarcación provincial.

Como finales del Patronato Nacional Antituberculoso se constituyeron los Comités Delegados provinciales con un espíritu autonómico desconocido hasta hoy, para que en su independencia hubiera el estimulo preciso y la libertad de acción requeridas al fin rápido y eficaz que se buscaba.

Desde agosto de 1937, comenzaron las gestiones para obtener los locales y las dotaciones de cada establecimiento.

El Patronato Nacional Antituberculoso, desde Valladolid, trabajó incansable, inspirado en los Comités, resolvió sus dudas, facilitó su labor, lo mismo en lo técnico y administrativo, que en lo político-social. El Patronato fué la oficina informadora, el centro legislativo, el agente de enlace con las casas suministradoras de toda índole, con la Intendencia del Ejército, con los organismos extranjeros, con los Ministerios de Industria y Comercio, Hacienda, etc., y en resumidas cuentas, la cabeza organizadora y directora del lapso de creación de una estructura antituberculosa tangible y nunca aparecida en nuestra Patria.

He de proclamar, como corresponde a la verdad, la devoción con que intervieron los Comités Delegados provinciales, cuyos presidentes, los gobernadores civiles e inspectores provinciales de Sanidad, amén de sus restantes miembros, misieron sus ansias de redención-sanitaria al servicio de la gran obra antituberculosa iniciada por S. E. el Generalísimo, Jefe del Estado.

En todo España anterior al Movimiento existían en total no más de 2.500 camas para pulmonares tuberculosos. Pues bien, hoy en la España liberada, sin contar que la mayoría de los Centros sanitarios quedaron en zona roja, no hallarse dispuestos alrededor de las capitales superabundantes (Madrid y Barcelona), es dable hacer el siguiente inventario:

Camas nuevas creadas por el Patronato Nacional Antituberculoso en funcionamiento, 3.720.

Cama en preparación para ser habilitada inmediatamente, 2.165.

Junio anterior al 18 de julio de 1937, 2.500.

Total, 8.834.

Sin embargo, esta cifra de 8.834 camas para tisiós que jamás se había soñado, forma el prólogo de los proyectos de hospitalización que tiene el Patronato Nacional; y así calculo que con el resto del territorio Nacional, todavía sin anexionar, podrán habilitarse unas cinco mil camas inicialmente, con lo que la capacidad hospitalaria antituberculosa llegaría sin duda a la conclusión de la guerra a catorce mil plazas, poco más o menos.

A todo esto, cuantos establecimientos fueron creados se han hecho por cuenta exclusiva del Patronato Nacional y de sus Comités provinciales Delegados. El Estado nada ha gastado en la habilitación de locales, dotación, muebleaje y construcciones, sino el Patronato le ofrece los establecimientos completamente listos para funcionar, comenzando a partir de entonces los libramientos del Tesoro, destinados al sostenimiento de los pacientes allí alojados.

En toda esta tarea, no ha pasado ni un solo centímetro por la mano directa del Patronato. Los Comités Delegados provinciales administran e invierten indebidamente sus disponibilidades con la natural fiscalización y control de la central.

La cuenta particular del Patronato Nacional Antituberculoso, formada por dotaciones del extranjero y algunos nacionales, yace en el Banco de España de Valladolid, alejada en absoluto de la Presidencia y del manejo directo.

Podemos, pues, ofrecer al Jefe del Estado, a estas alturas, 8.834 camas, que unas mil, poco más o menos, son para excombatientes tuberculosos, sin incluir el Sanatorio que se montará próximamente en Cáceres para jefes y oficiales del Ejército.

Efectivamente, no es una obra definitiva ni mucho menos, pero tampoco es grano de anís para el tiempo de guerra que atravesamos, pues las cifras son elevadas al compararse con las 2.500 plazas que había en toda España durante los mejores tiempos republicanos, y cuando ya casi totalidad viene desde la gestión del Directorio Militar.

Pero es que esta obra de encanamiento de pacientes colma las aspiraciones del Patronato Nacional Antituberculoso.

De ninguna manera.

La marcha tiene que ser valiente y no morir, en juntanza y colaboración directa con la Sanidad Nacional y el Partido Nacional Sindicalista, para que la victoria resulte espléndida y inmortal.

Quedan pendientes para inauguración muy próximas El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Hoyas (Burgos);

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19

Villafranca 8

LEON

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garaje y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubricantes, neumáticos, accesorios automóvil.

Primer: Organización e intensificación de la Lucha dispensaria (acción preventiva y curativa).

Segundo: Incrementación y organización del sector sanitario propiamente dicho (Sanatorios marítimos, Sanatorios de montaña, etc.).

Tercero: Creación de Hospitales Sanatorios regionales.

Cuarto: Fundación de Centros de convalecencia, reeducación y readaptación como complemento social y práctico de la obra sanitaria reuperadora.

Quinto: Seguro antituberculoso obligatorio, como función propia, separada de los otros seguros (enfermedad, invalidez, vejez, etc.), ya que en sustancia y forma posee condiciones especiales y singulares que promueven a la independencia de este sector de Previsión.

Ello es en síntesis, lo positivo, y el propósito que se insinúa para el porvenir.

Este organismo dio su primer alzamiento sanitario en el territorio liberado, esculpiendo en una obra modesta, pero visible y práctica, la razón de su existencia.

Mas para cumplir, para abordar ultimamente la gran gesta sanitaria del Seguro Obligatorio específico de las ramas y componentes fundamentales de la Institución, será esperado momento de clima y oportunidad nacional, y la orden que, de acuerdo con el instante adecuado dicta el Caudillo, para perfilar jurídica y legativamente el Patronato Nacional Antituberculoso en consonancia con la responsabilidad de los destinos que se le marquen.

Los Sanatorios Enfermeras inaugurados y prácticamente en funcionamiento son los que siguen: La Choupana (Coruña); El Miño (Lugo); Las Burgas (Orense); El Rebullón (Pontevedra); Nuestra Señora del Yermo (Zamora); Prado de la Magdalena (Valladolid); Monte el Viejo (Palencia); Lebanza (León); La Bien Aparecida (Santander); Gayangos (Burgos); Briviesca (Vizcaya); Deusto (Vizcaya); Begona (Vizcaya); Nuestra Señora de Carmen (Navarra); Pabellón Militar de Barnaia (Navarra); 18 de Julio (Guipúzcoa); Nueva España (Guipúzcoa); Zarzuela (Zaragoza); Agronorte (Zaragoza); Santa Teresa (Avila); Enfermería de Vitoria (Avila); Santa Justa (Logroño); Virgen del Carmen (Zaragoza); Agramonte (Zaragoza); Santa Teresa (Avila); Enfermería de Toledo (Toledo); Llano Alto-Béjar (Salamanca); Piornal (Cáceres); Cohemeña de Aracena (Huelva); Dos Hermanas (Sevilla); Enfermería Facultad (Granada); Chiclana (Cádiz); El Tomillar (Málaga); Enfermería Carmen Calzada (Córdoba); El Sabinal (Las Palmas); El Palomo (Tenerife).

Quedan pendientes para inauguración muy próximas El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Hoyas (Burgos);

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19

Villafranca 8

LEON

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garaje y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubricantes, neumáticos, accesorios automóvil.

Primer: Organización e intensificación de la Lucha dispensaria (acción preventiva y curativa).

Segundo: Incrementación y organización del sector sanitario propiamente dicho (Sanatorios marítimos, Sanatorios de montaña, etc.).

Tercero: Creación de Hospitales Sanatorios regionales.

Cuarto: Fundación de Centros de convalecencia, reeducación y readaptación como complemento social y práctico de la obra sanitaria reuperadora.

Quinto: Seguro antituberculoso obligatorio, como función propia, separada de los otros seguros (enfermedad, invalidez, vejez, etc.), ya que en sustancia y forma posee condiciones especiales y singulares que promueven a la independencia de este sector de Previsión.

Ello es en síntesis, lo positivo, y el propósito que se insinúa para el porvenir.

Este organismo dio su primer alzamiento sanitario en el territorio liberado, esculpiendo en una obra modesta, pero visible y práctica, la razón de su existencia.

Mas para cumplir, para abordar ultimamente la gran gesta sanitaria del Seguro Obligatorio específico de las ramas y componentes fundamentales de la Institución, será esperado momento de clima y oportunidad nacional, y la orden que, de acuerdo con el instante adecuado dicta el Caudillo, para perfilar jurídica y legativamente el Patronato Nacional Antituberculoso en consonancia con la responsabilidad de los destinos que se le marquen.

Los Sanatorios Enfermeras inaugurados y prácticamente en funcionamiento son los que siguen: La Choupana (Coruña); El Miño (Lugo); Las Burgas (Orense); El Rebullón (Pontevedra); Nuestra Señora del Yermo (Zamora); Prado de la Magdalena (Valladolid); Monte el Viejo (Palencia); Lebanza (León); La Bien Aparecida (Santander); Gayangos (Burgos); Briviesca (Vizcaya); Deusto (Vizcaya); Begona (Vizcaya); Nuestra Señora de Carmen (Navarra); Pabellón Militar de Barnaia (Navarra); 18 de Julio (Guipúzcoa); Nueva España (Guipúzcoa); Zarzuela (Zaragoza); Agramonte (Zaragoza); Santa Teresa (Avila); Enfermería de Vitoria (Avila); Santa Justa (Logroño); Virgen del Carmen (Zaragoza); Agramonte (Zaragoza); Santa Teresa (Avila); Enfermería de Toledo (Toledo); Llano Alto-Béjar (Salamanca); Piornal (Cáceres); Cohemeña de Aracena (Huelva); Dos Hermanas (Sevilla); Enfermería Facultad (Granada); Chiclana (Cádiz); El Tomillar (Málaga); Enfermería Carmen Calzada (Córdoba); El Sabinal (Las Palmas); El Palomo (Tenerife).

Quedan pendientes para inauguración muy próximas El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Hoyas (Burgos);

Concesionario oficial FORD</

La opinión y la murmuración monstruos que aplastaremos

Por

JIMÉNEZ CABALLERO

Nosotros, los soldados de Franco, después de vencer a los rojos, venceremos las otras dos plagas bíblicas que Dios echó sobre España para castigar nuestros pecados: los monstruos de "la Opinión" y de "la Murmuración".

Nosotros, los soldados de Franco, ayudaremos al Caudillo y su Gobierno, para reducir el peligro de la bueza y de la mala Prensa; y acabar con las tertulias adiposas de casino; con las tertulias adiposas de casino; con los cafés de venenosas charlas, de se corroe el Estado en vez de servirlo.

Nosotros, no toleraremos ni murmuraciones ni mosquitos, ni periodistas sinvergüenzas, infiltrados en descuidos de la guerra. No consentiremos piojos parásitos en la vida de trabajo y de grandeza que queremos.

Se acabarán esos casinos, donde el recreo consiste en destrozar la virtud de toda mujer por honrada que sea y la obra de todo hombre, por heroico y salvador que sea.

Nosotros, los soldados de Franco, habituados a la obediencia, al respeto a la disciplina y a no discutir las órdenes de la Superioridad, no podremos soportar que unas gentes vestidas de americana o de lo que sea, con alma de "civilistas" y con gesto parlamentario y ateneísta ironicen más.

o sonrían de nuestros esfuerzos, de nuestra sangre.

Tampoco toleraríamos los "Cuartos de Banderas" como en las épocas democráticas y pacifistas. Pero nuestro Ejército ha salido al campo, a la calle, al levantamiento nacional, y ya no tiene "Cuartos cerrados", "cochuelas militares". Del mismo modo que nuestros estudiantes también han rechazado el "Fuego universitario" —glorioso S. E. U.!— querido S. E. U.!— para tomar el fusil y salvar los únicos fueros que importan a un hombre: los de su patria.

Nosotros, los nacional-sindicalistas de verdad, los que tenemos de verdad conciencia sindical y gremial de vida, ¿cómo vamos a consentir que cada cual hable de lo que le parezca, entienda o no entienda de ello?

¿Cómo vamos a consentir que el zapatero hable de pintura y el poeta de zapatos y el mecanógrafo de planes de guerra?

La "Opinión"! Esa era la consigna secreta y malvada del liberalismo: "Yo respeto todas las opiniones, y por eso pido que respeten las mías".

Lo que luego se traducía para la realidad trágica de la vida española, es no respetar nadie a nadie, en contraer todo, en desarticular el Honor, el Amor, el Estado, la Familia, la Juventud.

Consigna revolucionaria, demoledora, trituradora, voraz, monstruosa; staliniana a fin de cuentas: "Libertad de opiniones y de cultos! Para mejor poder luego quemar al que practicase el culto católico y al que no pensase como en Leningrado. Nos conocemos la papeleta. Y ya no piéramos.

Por eso, que conocemos la táctica del enemigo, estamos prestos a defender nuestras posiciones y a contratacar las suyas.

—ooo—
Ay del que murmure! Esa cosa vil, comadrera, cobarda, asquerosa; del murmurar. ¿Qué pasaría si nuestros alféreces provisionales, la nueva y sublime juventud de España, murmuraran y criticaren al jurar la bandera?

Pasaría, que no hubiéramos avanzado un metro de terreno en esta

heroica y titánica lucha mundial.

Pero nuestros muchachos combatientes, avanza, avanza, iluminados, en silencio, férreos sus rostros, los ojos extáticos hacia la bandera roja y oro, y al llegar a ella la besan estremecidos. Detrás de ese bello saben que está la Muerte. Pero también saben que está ese "algo" superior a la muerte, que se llama: el Honor.

Y ante ese silencio divino del combatiente que ofrece todo sin pedir nada, sin chistar, sin decir esta boca es mía; sino de mi Patria; ante ese ejemplo nacional, nosotros no toleraremos más que su imitación, por los demás españoles.

—ooo—

Así que: ¡a tomar café en pocos minutos! ¡A charlar lo que convenga al Estado! ¡A reglamentar económicamente las comidas y sus horas! ¡A limpiarse menos las botas y más las conciencias! ¡A recluirse más en el hogar! ¡A casarse! A tener hijos que sean los soldados del Imperio mañana! ¡Abajo los zánganos! ¡Abajo los residuos que quedan de la chulería y del señoritismo burgués y socialista! ¡A trabajar y a crear! Todo el mundo!

Y nosotros, arma al brazo, y si es preciso con el látigo: vigilantes.

Vida Oficial

VISITAS EN LOS MINISTERIOS

Burgos, 10.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió hoy la visita del gobernador civil de Oviedo, comandante Caballero, acompañado de una comisión de la misma ciudad.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos, 10.—El ministro del Interior, señor Seirano Suñer, reci-

bó esta mañana la visita del alcalde de San Sebastián, señor Fagoaga.

PREPARATIVOS PARA EL CONGRESO INTERNACIONAL PARA EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS

Santander, 10.—Ayer tarde, y en el despacho oficial del Ilmo. señor subsecretario de Obras Públicas y bajo la presidencia de éste, se reunió el comité ejecutivo del Congreso de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, que como se sabe se celebra rá en la ciudad de Santander del 19 al 27 del actual.

Los reunidos tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre la marcha de los trabajos preparatorios del Congreso. El número de congresistas pasa ya de 600, siendo muchos los que cada día acuden a inscribirse en la secretaría de aquél, instalada en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Se ultimaron los detalles de la gira marítima por la bahía, que se verificará el domingo, día 21 del corriente, en la que los congresistas serán obsequiados con una merienda en el Campo de Gal por parte del Ayuntamiento y de la Diputación.

Se trató también de las confe-

REUNIONES GENERALES DEL CONGRESO

entre las que riguraran las del ex celentísimo señor ministro de Obras Públicas, don José María Pemán, don Alfonso García Valdés, subsecretario de Educación Nacional, señor Pemartin, don Eugenio D'ors, secretario perpetuo del Instituto de España, don Enrique Suñer, presidente de la Academia de Medicina y otras personalidades de las ciencias y de las letras.

También concurrirán numerosas delegaciones de Alemania, Finlandia, Italia, Polonia, Portugal y otros países.

En días sucesivos daremos cuenta de los actos que componen el programa de este Congreso, que puede calificarse como máximo acontecimiento científico.

SE REUNE LA COMISION ENCARGADA DE ESTUDIAR LOS LIBROS DE TEXTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Vitoria, 10.—Ayer tarde se reunió con el ministro de Educación Nacional el subsecretario, jefe de Enseñanza Superior y Media y el jefe de Bibliotecas, la comisión que estudia los libros de texto que habrán de editarse para la Segunda Enseñanza.

El señor Sainz Rodríguez indicó normas que habrán de seguir los comisionados para terminar su importante labor.

SEMANA PRO AUSTERIDAD Y MODESTIA EN SAN ISIDORO

EN EL PATIO DE LA DIPUTACION

a las ocho de la tarde, Gran Acto de propaganda, a cargo de don Francisco Roa de la Vega.

AGOSTO

11

JUEVES

Haces de Estilos

FALANGE:

Si el abuelo venerado—aquej hombre blanco, que nevó sus canas sobre vuestra infancia rubia y sobre la mía—viviese hoy, formaría rígido y heróico, o entre las filas temerarias de las primeras camisas bordadas en barro de trinchera o en las huestes superestelares que integrarían el santoral de nuestro martirologio.

Porque, sí, el abuelo—miles de época, de medio ambiente, epidemias y enfermedades de un siglo—fué el balancero elegido y ungido para decir la justicia en su barrio. Sus manos, recordáis aquel pergaminho decadente lleno de tactos potrivientes? empuñaban en los días de su hombría más entera, mientras sus hijos se llamaban señorito González y señorito Rodríguez en las Universidades provincianas, el oro del bastón municipal, pasmo de rapaces procesioneros y crítica de cofrades y de alumbraderas.

Además el abuelo tomó como un verdadero barbarismo de sa moralidad, aromático café, mano a mano con todos los Sagas, tas, los Merinos, los Dafos... de la subida y la bajada del no vecinos. Y en esa familiaridad adiestraron sus manos en las milagrosas y plebiscitarias prácticas de alfarero de señores "pucherazos" municipales, nacionales y provinciales. Y su rudimentario cálculo matemático apenas adquirido sobre la ruda blancura de la "huesa" de rumiante de sus tiempos de escollín, alcanzó verdaderos logros astronómicos en el planteamiento punto menos que newtoniano de porcentajes de "copos", de "minorías" y de "mayorías".

He aquí en las prácticas de nuestros abuelos, las máscaras de la vieja farsa acabada en tragedia en los días de nuestro destino.

Con todo, el abuelo preso de sus referentes, si hoy fuese su "hoy" no hubiese sido su "niñana", sería un punto más en la geometría prieta de nuestras escuadras y sustituiría el barro quísmo de sus medallones de bronce y de sus chalecos de abalorios por la llanura austera de nuestras camisas; porque, sino otra cosa, recordad aquellas evocaciones de sus añoradas jornadas de fusilero carlista o... liberal. Cómo tomaba colorido de vehemencia su gesto y se humedecían sus palabras al referir las apócrifas visiones de Numancia en cenizas o del odioso invasor francés.

Y más aún, aquel flujo romántico que le hacía mirar a las estrellas recordando juvenil a la madre de sus hijos, a la que quisiera volver a ver sobre una estrella, sobre una nube o sobre un cielo en la integridad luminosa de sus veinticinco abriles.

Indudablemente. Las generaciones de nuestros mayores hubieran pisoteado el telar fácil de los manejos astutos y de las esposas dolidas de ausencias políticas, si en sus caminos hubiese, como en el nuestro, sonado la voz de un PROFETA, que les hablase de cielos difíciles, sobre los luceros y en formación de camisas... bordadas!

M. Rabanal "Manocho"

Primer aniversario de la muerte del cardenal

Sevilla, 10.—Con motivo del primer aniversario de la muerte del Cardenal Ilundain, todos los periódicos publican sentidas notas necrológicas y ante la tumba que guardan los restos del ilustre Prelado, han desfilado hoy numerosas personas.

El sábado se celebrarán solemnes funerales en la Catedral, en los que oficiará el Cardenal Segura, que es esperado mañanita, procedente del Norte. DRV.

Para las familias de combatientes

NUEVO DELEGADO

Por haber sido destinado a ofra región el coronel don Vito de Miguel, que ejercía el cargo de Delegado del General Jefe de la Octava Región Militar para amparar en su derecho a las familias de los combatientes que no recibiesen el subsidio que les corresponde, ha sido designado por dicho señor General Jefe, para el citado cargo, el coronel jefe del Sexto Tercio de la Guardia Civil de La Coruña, don Benito de Haro Lumbreras.

Destruyen la Sinagoga

Nuremberg, 10.—A las diez de esta mañana ha comenzado a destruirse la sinagoga de la ciudad.

Con este motivo, el jefe antisemita alemán pronunció un discurso para exaltar el triunfo del Nacionalsocialismo. DRV.